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ومنه    0 0; 2;2x y   حل خاص للمعادلة E 

 E لدينا 

 

 0 0

7 3 8..... 1

7 3 8.. 2

x y

x x

  


 

بطرح  2 من 1 نجد   0 07 3x x y y   

737 03 y y
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 0 7y y k 07y k y 7 2y k 

733 07 x x

 0 3x x k 03x k x 3 2x k 

 E  هي

    ; 3 2;7 2x y k k k      

حيث الثنائية  yو  xالمشترك الأكبر  للعددين  d (ب‌ ;x y حل

للمعدلة  E 

 dالقيم الممكنة ل  -

 ;PGCD x y d  اي 7 2;3 2PGCD k k d   

 حسب خوارزمية اقليدس

   7 3 22 2 2k k k    

 

 

و منه  3 2; 2PGCD k k d   

يعني  3 2 3 2 8k k    

ومنه  2;8kPGCD d  

2dو  8dبما ان  k  

 فان  24 81d k     4ومنهd k   4اذنd 

ومنه  2;8kPGCD d   قيمd  4هي قواسم 

الثنائيات  تعيين - ;x y  حلول المعادلة E  4حيثd  

لدينا  ;8 42kPGCD   2 بوضع  ومنه 4k t  

يكون    ;8 4 24 ; 4PGCD PG D tCt    ومنه ;2 1tPGCD  

2اوليان فيما بينهما ومنه  2t;اي ان  1t   

4ومنه  2k t   8اي ان 6k    حيث 

يعني ان     ; 56 44;24 20x y        

هي حلول المعادلة  E  4حيثd  

الثنائيات  تعيين (ج‌ ;x y  حلول المعادلة E  حيث 

 7 32016 1437 0 11x y  

ومنه     ; 3 2;7 2x y k k k     

لدينا  2016 3 11  ومنه 7 72016 3 11x x  

لدينا  1437 7 11  ومنه 3 31437 7 11y y  

اي ان  7 32016 1437 0 11x y   يكافئ 21 14 21 63 7 0 11k k   

     4 5 3 2 2 10 3
3 7 0 11

k k k k    
   

تكافئ 
     4 5 3 2 10 323 3 7 7 0 11

k kk k     

تكافئ  4 3 4 7 0 11k k     ومنه

   4 3 7 0 11k k   ومنه   3 7 0 11k k 

11

5 5k  5 4k  5 3k  5 2k  5 1k  5k n 

1 4 5 9 3 1 r 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 10n k  

8 9 6 4 10 3 2 5 7 1 r 
10 5k  

    ; 30 17;70 37x y       

 
 :1جزء:الحل

  بـالمعرفة على الدالة : 2 11 1( ) xx x ex          

 دراسة تغيرات الدالة (1

 و عند  عند  نهاية الدالة  ( أ

   2 1lim lim 1 1( ) x

x x
x x ex  

 
     

limومنه  ( )
x

x


  

و ح ع ت  2 1lim lim 1 1( ) x

x x
x x ex  

 
   

هومن 2 1 1 1lim lim 1 1( ) x x x

x x
x e xe ex      

 
     

2لان  1 1lim 0; lim 0x x

x x
x e xe   

 
   خواص 

limومنه  1( )
x

x


  

)احسب ( ب )x   الدالة عين اشارتها  واستنتج اتجاه تغير ثم 

 :تقبل الاشتقاق ودالتها المشتقة  الدالة : المشتقة 

   1 2 12 1 1( ) x xx e x x ex         

ومنه  2 13 2( ) xx x ex      

( ) 0x  2عني ان ي 3 2 0x x     1نجد حلي المعادلةx  

2xو  جدول الاشارة ومنه 

 

 

)ومنه  ) 0x   لما 1;2x  ومنه متزايدة على المجال 1;2 

( ) 0x   لما   ;1 2;x    الدالة  ومنه    متناقصة

على المجال    ;1 2;x    

 

7 2k  

6 4k  

2k  

3 2k  

2 

3 2k  

3 6k  

8 

2k  

3 

                        2                 1                  x 

-            0          +0     - ( )x 
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 الدالة جدول التغيرات 

 

 

 

 

 

لدينا  2 1 11 1 1 1 0(1) e      

و 2 2 12 2 1 1 3 1(2) e e       

2) ( ) 0x  2.79;2.80 

 2;

 2;

 2.79;2.80

(2.79) 0.001(2.8) 0.001 

(2.79) (2.8) 0  

( ) 0x  2.79;2.80 

 ( )x 

( ) 0x  ;

( ) 0x  ; 

2 

fg

  1( ) 2 1 xf x x e  
2

2 1
( )

1

x
g x

x x




 

1)  

 (‌أ  1lim ( ) lim 2 1 x

x x
f x x e 

 
      

lim ( )
x

f x


  

  1lim ( ) lim 2 1 x

x x
f x x e 

 
   

1 1lim ( ) lim 2 lim 0x x

x x x
f x xe e   

  
  

1lim 2 0x

x
xe 


lim ( ) 0

x
f x




 f (‌ب

f

   1 12 2 1x xf x e x e          12 3 xf x x e    

f 2 3x 2 3 0x  3 2x 

f
3

;
2

 
 
 

على المجال    
3

;
2

 
 

 
 

f

 

                      

 
 

 
1

2
3

( ) 3 1
2

f e


 
1

2
3

( ) 2
2

f e




2) )( fC( )gC1

   1 1f g  

 ودالتها المشتقة هيتقبل الاشتقاق على gالدالة لدينا 

    

 

2

2
2

2 1 2 1 2 1
( )

1

x x x x
g x

x x

    
 

 
ومنه   

 

2

2
2

2 2 1
( )

1

x x
g x

x x

  
 

 

لدينا 
 

2

2 2 1
(1)

1 1 1
g

  
 

 
(1) 1g 

    1 11 2 3f e     1 1f  

)( fC( )gC1

     : 1 1T y x f   1 1f 

  :T y x

3) )( fC T

 
 

                                     3 2                            x 

          --             0                    +  f x 

 3 2f 

 0                                                                             

 f x 

 

                    2                 1                        x 

-            0          +0     - ( )x 

3 1e                                             

                0 

1                                                 0 

( )x 
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4)  

 :حقيقي فانxاثبات ان من اجل كل عدد  (أ‌

   
2

2 1
( ) ( )

1

x x
f x g x

x x


 

 

  1

2

2 1
( ) ( ) 2 1

1

x x
f x g x x e

x x

  
   

 

   1 2

2

2 1
( ) ( )

1

1

xx
f x g x

x

x x

x

e   
 

 

   
2

2 1
( ) ( )

1

x x
f x g x

x x


 

 
 

)دراسة اشارة الفرق  (ب‌ ) ( )f x g x والوضع  على

)(المنحنيين النسبي بين  fC( )gC 

لدينا اشارةالفرق من اشارة 
   

2

2 1

1

x x

x x



 
 

 :ومنه جدول الاشارة

 

 

 

 

 الوضع النسبي 

1عند الفواصل  )(  0و  و  2 fC( )gC 

لما     ;1 2 ;x    )( fC( )gC 

لما   1 2;x )( fC( )gC 

حساب بدلالة باستعمال المكاملة بالتجزئة  (ج‌

x  
x

1

( ) df t t 

    
1

1

x x

1

2 1( ) d dtf t t t e t  

 دوال معرفة علىvو  uحيث 

بوضع و   1tv t e    و  2 1u t t   

ومنه   1tv t e    و  2u t   

ومنه      
x x

1
1 1

1 1) d 2( 1 d2
x

t tt e ef t t t         

   
x

1 1
1

1 1) 2 2( d 1
x x

t tt ef t et            

   
1

1 1

x

1 2( ) 1 2 2d x xxf e et t       

 

 

)(مساحة الحيز المحدد  بين  (د‌ fC( )gC1x 2x  

 Aهي 

على المجال  1 2;)( fC( )gC  ومنه: 

 
2

1

( ) dA f x g x x    

   
2 2

1 1

( ) d dA f x x g x x     

 
2

1

( ) df x x

   
1

1 1

x

1 2( ) 1 2 2d x xxf e et t      

   
1

1 1

2

1 4 1d 2( ) 2f t et e   

 
2

1

5
( ) d 3f x x

e


 

ثانيا  
2

1

dg x x   

  2

2 2

1 1

d
2 1

1
d

x

x x
g x x x

 
    

 



  

   
2

1
1

2

2

d ln 1x xg x x       

 
2

1

d ln 3g x x    

ومنه 
5

3 ln 3A
e


  0,062...A ua 

3 

حساب  (1 f x   3
f x

   4
f x 

fلدينا      12 3 xf x x e     

   1 12 2 3x xf x e x e            12 5 xf x x e    

fلدينا      12 5 xf x x e    
     3 1 12 2 5x xf x e x e     

     3 12 7 xf x x e    

لدينا  3
f

     3 12 7 xf x x e    
     4 1 12 2 7x xf x e x e       

     4 12 9 xf x x e   

ومنه التخمين هو         11 2 2 1
nn xf x x n e       

برهان بالتراجع أن  (2        11 2 2 1
nn xf x x n e       

لدينا  p n

        11 2 2 1
nn xf x x n e       

                                 0          1 2               x 

-       0       +       +              + ( )x 

    +             +     +     0        -  
2 1x 

           -    0       +0           +0        -2 1x x  
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1n     12 3 xf x x e     1p

 p nn

        11 2 2 1
nn xf x x n e      

 1p n 1n 

       
11 11 2 2 3

nn xf x x n e
       

        11 2 2 1
nn xf x x n e      

 n
f

         1 12 1 1 2 2 1
n nn x xf x e x n e           

       11 2 2 2 1
nn xf x e x n        

        11 1 2 2 3
nn xf x e x n        

 1p n 

        11 2 2 1
nn xf x x n e      

3)  nu المتتالية العددية  المعرفة من اجل كل عدد طبيعيn

ب      1
n

nu f 

ومنه    1 2 1
n

nu n    

 kحساب بدلالة   (‌أ

1k ku u    ومنه       1 1 2 1 1 2 1
k k

k ku u k k        

ومنه  1 2 1
k

k ku u    

1المجموع  (‌ب 2 2....n nS u u u    بدلالةn 

 2nهو الحدود عدد 

1ومنه  2 3 3 2 1 2....n n nS u u u u u u      

1اي  2 3 4 2 1 2....n n nS u u u u u u      يكافئ 

     
1 3 2

2 1 2 1 .... 2 1
n

nS        كافئي  

     
1 3

2 1 2 1 .... 2 1
n

nS        

2nSومنه  n  

      
2 2

1 1

1 1 ln 1( ) d dA f x xx xx    

     2

2

22

1
1

1 1 3
2 3 ln 1

2 4 2
x xA x xx x  

 



  



   
3 5

ln 3 1 2
2 4

1 3 ln 2A


     

1.50 .A u a

 الحلنهاية 




